

АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОДУ Сулейманского муниципального района за 2016-2017 учебный год.

В районе функционирует 8 дошкольных образовательных учреждений. В 38 группах при количестве мест 760, воспитывается 1320 ребенка от 2 года до 7 лет. Охват детей с 2 до 7 лет дошкольным образованием составляет 63 %.

Система дошкольного образования в районе представляет собой сеть образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования на основании программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Веракса, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и интегративных качеств.

При разработке данной Программы авторы опирались на лучшие традиции отечественного дошкольного образования, его фундаментальность: комплексное решение задач по охране жизни и укреплению здоровья детей, всестороннее воспитание и развитие на основе организации разнообразных видов детской деятельности.

На сегодняшний день, после комплектования в дошкольных образовательных организациях на будущий 2017-18 учебные года и зачисления будущих воспитанников в реестр, очередность в детские сады нашего района составляет 182 заявления. В списки на комплектование включены дети в возрасте от 2 до 7 лет, следовательно, очередь от 0 до 7 лет ликвидирована.

Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за присмотр и уход в ДОУ. На основании Постановления Правительства Чеченской Республики от 29.12.2015г. «Об утверждении порядка взимания родительской платы за присмотр и уход за детьми в детском саду муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» размер родительской платы за месяц посещения ребенком составляет 1500 рублей во всех дошкольных образовательных организациях района.

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям выплачивается компенсация части родительской платы в размере 20-50-70% от родительской платы в зависимости от количества детей в семье.

Все ДОУ района имеют лицензию на право осуществления образовательной деятельностью.

В условиях активного инновационного развития особую важность приобретает профессиональный уровень педагогических кадров. Воспитательно-

образовательный процесс в дошкольных учреждениях осуществляют 118 педагогов.

Обеспечение качественного образования, воспитания и развития дошкольников в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования в условиях поликультурного образовательного пространства и на основе гуманного и личностно-ориентированного взаимодействия детей и взрослых. Анализ работы в течение учебного года позволяет нам сделать вывод о том, что поставленные нами цели и задачи реализованы в полном объеме. Одна из важнейших государственных задач в сфере дошкольного образования было - обеспечение качественного образования, воспитания и развития дошкольников в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования в условиях поликультурного образовательного пространства и на основе гуманного и личностно-ориентированного взаимодействия детей и взрослых.

Решение обозначенных в годовом плане целей и задач стало возможным благодаря систематической и целенаправленной поддержке педагогами различных форм детской активности и инициативы, начиная с первых дней пребывания детей в детском саду. Задачи сохранения и укрепления здоровья детей, всестороннее развитие и воспитание детей были решены в результате плодотворной работы педагогов с семьями воспитанников. Педагогами созданы условия, обеспечивающие развитие личности, мотивации и способности детей в различных видах деятельности.

В 2017 году совместно с коллективами ДОО был подготовлен и проведен семинар:

- в МБДОУ детский сад №4 «Малх» для руководителей, старших воспитателей и педагогов ДОО по теме: «Подготовка детей к школе в соответствии с ФГОС», в котором заведующие ДОО обсуждали проблемы подготовки дошкольников к образовательному процессу и вопросы преемственности между детскими садами и школами.

Все ДОО – активные участники районных, республиканских мероприятий. Участвовали в районных этапах конкурсов «Воспитатель года - 2017» и «Юные таланты». Победители районных этапов стали участниками республиканских этапов конкурса.

Особое направление в работе это патриотическое воспитание детей дошкольного возраста. В рамках подготовки к мероприятиям, посвященным Дню чеченского языка в детских садах был объявлен конкурс чтецов стихов и песен о родном языке: «Ненан мотт – сан деган илли».

На мероприятии прозвучали также любимые песни детей, исполнены танцы. Жюри конкурса объявили результаты, никто из конкурсантов не остался без подарка.

Во всех возрастных группах детских садов оформлены стенды и уголки, где можно узнать о истории, о достопримечательностях нашего района.

Также проводятся тематические экскурсии по памятным местам нашего села. Воспитатели знакомят детей с историей, с достижениями, с земляками, сделавшими не мало хорошего в жизни села. У детей появляется возможность увидеть и узнать много интересного и полезного. Особенную роль мы отводим посещению Парка Победы и Вечного огня на курорте «Серноводск», где проводят беседы, тематические занятия, дети слушают рассказы о героическом подвиге наших земляков, о том, как боролись наши солдаты, как трудились люди в тылу. Впечатления, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь и формируют у детей черты характера, которые помогут им стать патриотом и гражданином своей страны.

Все увиденное дети отражают на своих рисунках. Они были представлены на выставке детских рисунков «Вай хаза Галам». Дети и родители с удовольствием участвовали в нём.

Во второй половине августа были организованы и проведены мероприятия, приуроченные 65-й годовщине со дня рождения первого президента Чеченской Республики Героя России А.Х. Кадырова:

- беседы «Спасибо за мир», «Ушедший в бессмертие», «Чтим и помним»
- выставка рисунков «Цвети моя Чечня»
- Экскурсия к памятнику им. А.А. Кадырова
- творческих работ «Мехкан дозалин къонах» и т.д.

С 30 августа и по 5 сентября были проведены мероприятия, приуроченные празднованию Дня Республики. Такие как:

- конкурс детских рисунков на тему «Вай хаза Галам»
- беседы «Чечня мой край родной!», «Чеченские национальные блюда».

Ко Дню народного единства, также был составлен тематический план работы. Были проведены:

- беседы на темы: «В единстве наша сила», «Люди разных национальностей, живущих в России» и т.д.
- выставка детских рисунков: «Я, ты, он, она – вместе целая страна!»

К Дню Героев Отечества в дошкольных образовательных учреждениях были проведены беседы «Награды России», «Героями не рождаются». Конкурс стихов «Подвигу жить в веках». Выставка детских рисунков «Военная техника».

Еще один цикл мероприятий, посвященный Всероссийскому Дню Матери:

- беседы с воспитанниками «Все начинается с мамы»
- выставка детских рисунков «Портрет мамы»

А также был организован и проведен утренник «Поздравляю мамочка!», где воспитатели вместе с детьми подготовили для мам небольшую поздравительную программу, где читали стихи, пели песни и показывали небольшие постановки.

В конце декабря в ДОУ проводились утренники, посвященные празднованию Нового года.

Особое внимание уделено подготовке и проведению мероприятий празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне. В каждой группе оформляются уголки, стенгазеты, папки, панно, выставки рисунков и поделок, семейные фотоальбомы, презентации и мн. другое. В преддверии 9 мая воспитатели и музыкальные руководители подготовили и провели тематические занятия, беседы о ВОВ 1941-1945гг. а также были организованы утренники. Все собрались в празднично украшенном музыкальном зале, с георгиевскими ленточками на груди. На утреннике дети исполняли песни военных лет, танцевали и рассказали стихи.

Были проведены фотовыставки «Герои войны» и изготовлены макеты техники, использовавшейся в Великой Отечественной войне.

К дню памяти и скорби Чеченского народа были проведены такие мероприятия как «Моя малая Родина», «Вечной памятью живы!». Были организованы беседы, посвященные Герою России, первому президенту ЧР – А.Х. КадYROву: «День памяти и скорби Чеченского народа», «Жизнь - подвиг», «Он заслужил вечное звание национального лидера», «Ты всегда останешься в наших сердцах».

В детских садах ведется систематическая работа по предупреждению и профилактике семейного благополучия. Педагоги сотрудничают с органами защиты прав детей, работают совместно с психологами. Проводят беседы, консультации, собрания.

В целях повышения правовой компетентности родителей в этом году проведены дни правовой помощи детям и их родителям. Были проведены беседы, консультации, оформлены информационные уголки в детских садах.

Проведенный анализ образовательной деятельности за 2016-2017 учебный год показал, что годовой план работы специалиста ДОУ реализован в полном объеме, поставленные перед детскими садами задачи выполнены, а достигнутые результаты удовлетворяют педагогический коллектив дошкольных учреждений, родителей и детей. Коллективы педагогов детских садов продолжают свою работу в соответствии с планом работы детских садов на летний оздоровительный период за 2017 год.

Ведущий специалист ОДУ
Сунженского муниципального района

М.М.Саламова